



好消息不断！国务院放宽防控要求，上海市再一次下调新冠疫情响应

5月7日，国务院发布了《国务院应对新型冠状病毒感染肺炎疫情联防联控机制关于做好新冠肺炎疫情常态化防控工作的指导意见按照相关技术指南》，根据该指南，将在全国范围内在落实防控措施前提下，全面开放商场、超市、宾馆、餐馆等生活场所；采取预约、限流等方式，开放公园、旅游景点、运动场所，图书馆、博物馆、美术馆等室内场馆，以及影剧院、游艺厅等密闭式娱乐休闲场所，可举办各类必要的会议、会展活动等。

同时，自2020年3月24日上海市将重大突发公共卫生事件一级响应调整为二级响应之后，5月8日，**上海市政府决定自5月9日起，将重大突发公共卫生事件二级响应调整为三级响应**。那么三级响应机制究竟意味着什么，将会对你的生活产生什么影响呢？就让我们快速地了解一下吧！

一、本市发展环境进一步改善

首先，上海市决定将响应机制下调为三级，是根据《突发公共卫生事件应急条例》、《国家突发公共卫生事件应急预案》等规定，结合上海市自2020年3月3日起至5月8日无新增本地确诊病例的情况所做出的应急机制调整，这也意味着上海市的新冠肺炎疫情进一步得到了有效控制。

与在二级响应机制下上海市应急处置指挥部自行负责本市突发公共卫生事件的应急处置相比，在三级响应机制下将由上海市各区应急处置指挥部自行负责本区域内突发公共卫生事件的应急处置。换言之，**上海市下一阶段将因时因势优化调整防控策略，更侧重于促进经济社会发展**。

二、日常出行更加便捷舒适

与此相对应的是，在上海市下调为三级响应机制后，疫情处置策略上也有了明显的变化，会对在沪境内外人士的生活产生以下影响：

1. 乘客乘坐轨道交通和长途汽车，必须佩戴口罩；但乘客乘坐地面公交、出租汽车时，若无发热、鼻塞、流涕、咳嗽等症状的，不强制佩戴口罩；
2. 经营性室内密闭场所，根据行业公共卫生规范与要求，落实限流、预约、有序开放等措施；
3. 商务楼宇、大型商场、轨道交通等公共场所可以正常使用空调；
4. 对首次返回小区的来沪人员，继续实行信息登记；对入住酒店的来沪人员，继续落实好测温、人员信息登记等措施。

三、全国经济社会秩序不断向好



除了上海之外，广东省也决定自 5 月 9 日起，将重大突发公共卫生事件二级响应调整为三级响应；同时，随着今年全国两会召开的时间确定，我们可以看到中国的疫情已得到有效控制，复工复产进度逐日加快，经济社会秩序正在有序恢复，有望在较短的期限内实现社会生产生活的全面恢复。

COVID-19 客户特别应对小组联络窗口：

中文： 徐辰璘（Cheryl Xu） Cxu@a-zlf.com.cn
日文： 铃木聪美（Suzuki Satomi） Suzuki@a-zlf.com.cn
英文： Elena Gomez Egomez@a-zlf.com.cn

©2020 上海里格律师事务所 All RIGHT RESERVED

A&Z Law Firm
20 Floors, 2001-2002 Building 2, Jing'an Kerry Center
1539 Nanjing West Road,
Shanghai, 200040 P.R.China
Tel.: +86-21-5466-5477
Fax: +86-21-5466-5977
■Shanghai ■Dalian ■Beijing ■Wuhan ■Tokyo

Wechat ID: ligeHello



Wechat ID: laodonghegui

